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ВСТУП  

Актуальність теми. У сучасній освіті мотивація учнів до вивчення 

природничих дисциплін, зокрема фізики, стає одним із найважливіших 

факторів формування якісних знань. Фізика, як основа науково-технічного 

прогресу, відіграє ключову роль у розвитку суспільства. Проте в останні роки 

спостерігається зниження інтересу школярів до вивчення цього предмета, що 

зумовлює необхідність пошуку ефективних підходів до формування 

мотивації. Тема є актуальною через потребу модернізації методів викладання 

фізики та інтеграції сучасних технологій у навчальний процес.   

Мета дослідження: дослідити ефективність сучасних методів та 

підходів до формування мотивації учнів у процесі навчання фізики.   

Предмет дослідження: процес формування мотивації учнів до вивчення 

фізики.   

Об’єкт дослідження: мотиваційна діяльність учнів у контексті навчання 

фізики.   

Відповідно до мети визначено такі завдання дослідження:  

1. проаналізувати поняття мотивації та її роль у навчальному процесі;   

2. визначити основні фактори, що впливають на мотивацію учнів до 

вивчення фізики;   

3. розробити та експериментально перевірити ефективність сучасних 

методів формування мотивації до фізики.   

Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань було 

використано такі методи дослідження:   

1. теоретичний аналіз наукової літератури з проблеми мотивації та 

методики викладання фізики;   

2. анкетування та опитування учнів для виявлення рівня їхньої мотивації;   

3. педагогічний експеримент для перевірки ефективності розроблених 

методів;   
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4. методи кількісного та якісного аналізу отриманих даних.   

 

Теоретичне і практичне значення дослідження полягає у розробці 

рекомендацій для вчителів фізики щодо використання ефективних методик 

формування мотивації учнів. Практичне значення роботи полягає у створенні 

готових інструментів для інтеграції сучасних технологій у навчальний процес, 

які можуть бути застосовані у навчальних закладах різного рівня.   

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (20 позицій). Загальний 

обсяг роботи – 65 с., з яких 56 с. – основна частина. Робота містить 2 рисунки 

і 3 таблиці.    
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ВИСНОВКИ  

У процесі вивчення шкільного курсу фізики важливим аспектом є 

формування мотивації учнів, оскільки саме мотивація є рушійною силою, що 

визначає рівень зацікавленості та результативності навчання. Підвищення 

мотивації учнів до вивчення фізики вимагає комплексного підходу, який 

включає як інноваційні методи викладання, так і індивідуалізацію навчального 

процесу. Врахування інтересів учнів, застосування сучасних технологій, 

активне використання інтерактивних методів та науково-дослідницької 

діяльності є важливими чинниками для стимулювання пізнавальної активності 

та розвитку критичного мислення учнів. 

Зокрема, використання віртуальних лабораторій, цифрових платформ, 

відеоуроків та інтерактивних симуляцій дозволяє учням активно взаємодіяти 

з навчальним матеріалом і проводити експерименти, що підвищує інтерес до 

предмета. Гейміфікація та мобільні додатки створюють умови для 

самостійного навчання, підтримують позитивний емоційний фон і 

стимулюють розвиток учнів через розв'язання реальних завдань та вивчення 

фізичних явищ у доступній формі. 

Значну роль у мотивації учнів відіграє також роль вчителя, його 

здатність створювати позитивну атмосферу на уроці, надавати зворотний 

зв'язок, використовувати індивідуальний підхід до кожного учня та бути 

прикладом для наслідування. Взаємодія вчителя з учнями має бути 

орієнтована на розвиток у них не лише знань, але й зацікавленості в науковій 

діяльності, стимулювання самостійного пошуку знань, а також участь у 

наукових проектах та конкурсах. 

Для підвищення ефективності процесу мотивації важливо також 

розвивати міжпредметні зв'язки, організовувати позакласні заходи та 

співпрацювати з науковими установами, що дозволяє учням побачити 

практичне застосування фізичних знань у реальному житті. Підвищення 

кваліфікації вчителів фізики та створення умов для постійного професійного 
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розвитку є необхідними для того, щоб навчання фізики було не тільки цікавим, 

але й сучасним та ефективним. 

Таким чином, комплексний підхід до мотивації учнів, використання 

новітніх методів навчання, індивідуалізація педагогічного процесу, а також 

стимулювання учнів до науково-дослідницької діяльності сприятимуть 

підвищенню рівня зацікавленості учнів до фізики, розвитку їх пізнавальної 

активності та формуванню навичок, необхідних для успішної професійної 

діяльності в майбутньому.  
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